

习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候

据新华社电 在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托,围绕培养德智体美劳全面发展的社

会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才,以德施教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步提高教师待遇,增强教师职业吸引力,营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”、79名“全国教育系统先进工作者”、597个“全国教育系统先进集体”,以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”,授予1355项“国家级教

学成果奖”。此前,教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

全国模范教师代表、河北省辛集市清河湾学校教师张梦伟,全国教书育人楷模代表、广西北海市涠洲岛幼儿园教师范微丽,全国教育系统先进集体代表、苏州建设交通高等职业技术学校校长郝云亮,国家级教学成果奖获得者代表、四川大学教授谢和平分别在会上发言。

丁薛祥、陈希、尤权、蔡达峰、夏宝龙参加会见。

李希到中山大学看望慰问教师代表并讲思想政治理论课 做有信仰勇担当善作为的时代新人

新快报讯 10日正值第三十五个教师节,省委书记李希到中山大学看望慰问教职员代表,向全省广大教师和教育工作者致以节日问候,并为师生讲思想政治理论课。

中山大学生命科学学院苏薇薇教授及其科研团队以岭南特色生物资源为研究载体,开展新药创制及社会服务,指导农民成片种植化橘红和广陈皮,带动中成药产业链发展。在中山大学测试大楼工作室,李希看望苏薇薇及其团队成员,详细了解团队工作生活和中药科研及成果转化情况,勉励大家加强自主研发,大力提升科研创新能力水平。

随后,李希来到梁鍊瑀堂,为中山大学1000多名师生讲思政课,深入交流学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的心得体会,讲述广东已经发生的

巨大变化、正在发生的历史性变化,还要发生的更大变化,阐述从广东发展变化中看到的党的领导和党的建设的政治优势、中国特色社会主义的制度优势、马克思主义创新成果的理论指导优势、全面深化改革的创新优势、坚持以人民为中心发展思想带来的民心优势。

李希指出,全省上下正深入学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,全面加强党的领导和党的建设,全面深化改革,举全省之力推进粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,以创新为引领推动高质量发展,加快构建“一核一带一区”区域发展新格局,持续推进平安广东、法治广东建设,推动“1+1+9”工作部署落地落实,奋力推动习近平新时代中

国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。这为广大青年提供了施展才华、建功立业的广阔空间。

李希希望大家牢记习近平总书记殷殷嘱托,深切感受总书记亲切关怀,刻苦学习、发奋图强,用青春和汗水谱写人生的精彩华章,为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。一是爱党爱国、坚定信念,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。二是把握机遇、担当重任,紧紧抓住粤港澳大湾区建设和支持深圳建设先行示范区重大历史机遇,让青春年华在为党为国家为人民奉献中焕发出绚丽光彩。三是努力学习、苦练本领,提高综合能力,培养创新精神,成长为德智体美劳全面发

展的社会主义建设者和接班人。四是无畏困难、拼搏奋斗,勇于挑战自我、磨砺自我,踊跃到国家建设的一线、条件艰苦的基层、项目攻关的前沿经受锻炼、增长才干,在攻坚克难中创造无愧于时代的业绩。

李希要求广大学生从思想上高度重视思政课,带着情怀、带着兴趣、带着问题认真学好这门课。思政课教师要认真上好思政课,让有信仰的人讲信仰,把“有意义”的事讲得“有意思”,不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。学校要认真办好思政课,在工作格局、队伍建设、支持保障等方面采取有效措施,把思想政治工作做得更好。

省领导傅华、郑雁雄、覃伟中,中山大学党委书记陈春声、校长罗俊参加活动。(徐林 岳宗)

各地开展活动迎接第35个教师节

“小蛮腰”塔身闪耀“老师您好”

据新华社电 9日晚,有“小蛮腰”之称的广州地标广州塔塔身闪耀着“老师您好”四个字,在第35个教师节到来之际,表达着对广大教师深深的敬意和礼赞。表彰、欢庆、感恩、祝福,这几个关键词诠释了全国各地庆祝教师节丰盈的内涵。

广州: 670多名学生用篮球操献礼

连日来,各地的学生们“花样百出”,制造各种惊喜为老师们献上浓浓的祝福。一句简单的祝福、一声真诚的问候、一幅饱含真情的肖像、一张特别的奖状……各种心意礼物成了这个节日的“主打”。

10日,广州市东风东路小学的老师参加了一场不同的表彰会:由自己的学生给自己颁奖状。这个教师节,学校大队部倡议:不送礼、不送花、不送贺卡,而是为老师颁发自己亲手绘制的奖状。五颜六色的奖状充满童趣,有花有草,有星星有太阳,上面写着:最美微笑奖、最幽默奖、最严格要求奖、最有责任心奖……每个老师都收到了一叠厚厚的奖状,笑得合不拢嘴。

双手运球、原地坐下分合腿运球、抛双球……9日下午,广州市林凤娥小学的670多名学生用整齐划一的篮球操为教师节献礼。学生们转动着手中



■广州“小蛮腰”亮起“老师您好”字样。
新快报记者 宁彪/摄

的篮球在球场中心组成了“老师好”三个大字。作为一所篮球特色学校,该校师生1200多人个个会打篮球。

来自六年级一班的余明俊是助威2019年国际篮联篮球世界杯的篮球宝贝之一,在9日当天他与其他队员一起为全校师生献上了《小篮球大梦想》的表演。随后,该校20多名学生代表

送出了带有“篮球”元素的教师节礼物:彩绘小篮球、手工制品、篮球心愿卡等。

北京: 新任教师登台亮相庄严宣誓

“执教生涯伊始,本人庄严承诺:我愿意做一名光荣的人民教师。”北京市朝阳区教育系统的教师节庆祝活动中,2019年新任教师登台亮相并庄严宣誓。在活动中播放了《不忘初心百年育人》短片,还有老教师现场讲述的《我的教育故事》节目。他们鼓励新教师要善于学习、不断反思,尊重学生,包容学生,始终用爱陪伴学生成长。

全国模范教师、垂杨柳中心小学书记郑丹娜语重心长地说:“要敬畏三尺讲台,常怀感恩之心。发挥自己生命的价值,让每一个孩子都成为祖国合格的建设者和可靠的接班人。”

“今年是我参加的第18个教师节,过得格外难忘。”北京市大兴区第二幼儿园教师佟爽说,今天参加了大兴区第35个教师节表彰大会,在漂亮的舞台上分享了自己去新疆支教的体会。“在遥远的新疆和田,孩子们需要我,我要担起这份信任。”在她看来,能被年幼的孩子记住,是最幸福的事,收到最好的礼物是毕业多年的孩子发来的节日祝福。

华南理工大学举办 首届教职工荣休仪式

新快报讯 记者王娟 通讯员鲍恩报道 9月10日,华南理工大学举办首届教职工荣休仪式。为2018年1月以来退休的145名教职员介绍退休人员人事政策以及学校各类老年组织的情况,为退休教师送上感谢与祝福。

退休教师代表也纷纷发表了感言。软件学院教授闵华清表示,自己在岗的时候,深感教师的责任重大,努力工作,在教育育人和科研工作中恪尽职守,为教育事业贡献全部。退休以后,仍会关注学校的发展和进步,为华工作出贡献。

工商管理学院教授雷鸣表示,尽管退休了,自己这盏“油灯”还将继续发光。教育技术中心高级实验师黄穗跃一直在华工从事电教工作,几十年如一日为师生提供多媒体教学技术支持与服务。他表示,退休后将在老年大学学习书法,参加体育锻炼,感受新时代的幸福生活。

据悉,华工为营造尊师重教浓厚氛围,在教师节前后打造了教师节慰问、新教工迎新大会暨入职宣誓、教师节亮灯、师德师风宣讲会、师德征文等一系列活动,将尊师文化贯穿活动始终,将教师节庆祝活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育有机结合,引导全校教师牢记为民服务宗旨,教育报国守初心、立德树人担使命,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。